Kezddk (legfeljebb I. osztalyosok) I. fordulo

1. Valaki 1981-ben annyi éves, amennyi a sziiletése éve szamjegyeinek az 0sszege. Mikor sziiletett?
2. Az ABC derékszogi haromszog AB atfogojan vegyiik fel a D és E pontokat ugy, hogy AC' = AD és BC = BE
legyen. Hatarozzuk meg az EC D<-et!
3. Mely valos x-ekre teljesiil a
2z +a >0

3r+a —

egyenl6tlenség, amelyben a < 07

4. Az ABC egyenl§ szara haromszog AC, ill. BC' szarara szerkessziink X, ill. Y pontokat ugy, hogy AB|| XY és
XY =2AX = 2BY teljesiiljon.

5. Az A és B varosbol egyszerre indul egyméssal szemben két gépkocsi. Allando sebességgel haladnak és 7 éra 40
perckor talalkoznak. Az A-bol indulo gépkocsi 11 érakor érkezik B-be, a B-bdl induld pedig 8 6ra 30 perckor A-ba.
Mikor indult a két gépkocsi? Mekkora a két gépkocsi sebességének az aranya?

6. Egy sakkversenyen négy jatékos vett részt. Mindenki egyszer jatszott mindenkivel. Egy-egy gy&zelemért 1,
dontetlenért 1/2, vereségért 0 pontot kaptak. Az els§ helyezett egyetlen jatszmat sem vesztett el, a masodik nem
jatszott dontetlent, a harmadik egyetlen jatszméat sem nyert.

Allapitsuk meg minden egyes jatszma, eredményét, tudva azt, hogy minden versenyzé végs6 dsszpontszama kiilon-
b6z6 volt.

7. Az ABC derékszogi haromszog koré rajzoljunk négyzetet a mellékelt dbra szerint (DA = AC; DE||CB). Iga-
zoljuk, hogy az AF, BD, C'G egyenesek egy pontban metszik egymést.
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8. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan x, y, n pozitiv egész szdmharmast, amelyben = és y a tizes szdmrendszerben
egyarant n-jegyd és z% = y>.

Kezddk, II. fordulo

Szakkézépiskolasok feladatai

1. A lakasom és az iskola k6zotti utat tizszer gyorsabban teszem meg autoval, mint gyalog. Ha ennek az utnak az
egyharmadat gyalog, a tobbit pedig autoval tenném meg, akkor ehhez 24 percre volna sziikségem. Az Ut hanyad részét
tettem meg gyalog, ha 9 perccel hosszabb ideig kozlekedtem, mintha csak autéval utaztam volna?

2. Egy haromszog keriilete 19 cm, oldalainak hossza egész szamokkal fejezhets ki, és egyik oldaldnak a hossza a
maésik kettd szorzataval egyenls.

Mekkorak a haromszog oldalai?

3. Andréas, Béla és Csaba tarsasjatékot jatszanak. Abban egyeznek meg, hogy aki elveszit egy jatszméat, az meg-
kétszerezi a masik ketts zsetonjainak szamat. Harom jatszméat jatszanak, s mindegyikiik egyet veszit el. A jaték végén
Andrasnak és Béldnak ugyanannyi zsetonja volt, mig Csabanak egyetlen zsetonja sem maradt.

Hany zsetonjuk lehetett kiilon-kiilon a jaték kezdetekor, ha tudjuk, hogy harmdéjuknak Gsszesen nem volt 20 zse-
tonjuk, és mindegyikiiknek egész szamu zsetonja volt?

Altaldnos tantervi osztdlyok feladatai

1. Keressiik meg az 0sszes olyan természetes szdmot, amely a tizes szdmrendszerben négyjegyt, jegyei rendre a, b,
¢, d; tovibba a-b=c+d,b-d=a+césa-c-d= (a+d)3.



2. Szerkessziink egyenld szart haromszoget, ha adott a szarak altal bezart szog, tovabba a beirt és a koriilirt kor
kozéppontjanak egymastol valoé tavolsaga.

3. Egy kormérkézéses asztalitenisz bajnokségon n jatékos vett részt. A mérkézések rendszerteleniil keriiltek sorra.
Még nem volt vége a versenynek, amikor kideriilt, hogy Péter, aki k gy6zelmet aratott, behozhatatlan elényre tett
szert. Legalabb hany mérkdzést jatszottak le addig a bajnoksagon?

Matematika II. tantervi osztdlyok feladatai

1. Keressiik meg az 0sszes olyan természetes szamot, amely a tizes szdmrendszerben négyjegyt, jegyei rendre a, b,
¢, d; tovibba a-b=c+d, b-d=a+césa-c-d= (a+d)°.

2. Két egymasba nem nyulé r sugara kort tartalmazo egyenld oldala (szabélyos) haromszogek koziil melyiknek a
teriilete minimalis?

3. Egy 2n tagu tarsasagban n?-nél tobb kézfogas tortént. Tudjuk, hogy senki sem fogott tobbszor kezet, mint
Andras. Bizonyitsuk be, hogy azok kozott, akikkel Andras kezet fogott, van két olyan ember, akik egymassal is kezet
fogtak.

Haladoék (legfeljebb II. osztalyosok), I. fordulo

1. Szerkessziik meg az egyenld szard haromszoget, ha adott az alapon fekvs szdge, valamint a magassagpontjanak
és sulypontjanak tavolsaga.

2. Legyen n tetszéleges természetes szam. Bizonyitsuk be, hogy a 10" — 1 szam 37-tel osztva négyzetszamot ad
maradékul!

3. Az ABC héromszog P bels6 pontjara igaz, hogy

PBA< _PAC« PCB< _
CBA« BACa ACB<  ©

Mennyi x értéke 7

4. Mennyi az olyan hatjegyd szdmok 0sszege, amelyeknek szdmjegyei kozott csak 1-es vagy 2-es szerepel?

5. Egy haromszog harom cstcsa koré szerkessziink paronként kozos belsé pont nélkiili koroket ugy, hogy keriiletiik
Osszege a lehetd legnagyobb legyen!

6. Milyen esetben oszthato hat szomszédos természetes szam négyzetének Osszege 7-tel?

7. A sikon adott 200 pont. Igazoljuk, hogy a pontokat ki lehet szinezni pirossal és kékkel ugy, hogy 100 piros
pont legyen, 100 kék, és akarmelyik két piros pontot 6sszekdts szakaszra igaz, hogy semelyik két kék pontot Osszekotd
szakaszt sem metszi!

8. Egy négyszog belsejébe négy kor rajzolhatd ugy, hogy mindegyik cstiicshoz tartozik egy kor, amely érinti az oda
futo oldalakat és a szomszédos csicsokhoz tartozo két kort. Bizonyitsuk be, hogy ha a négyszog érinténégyszog, akkor
deltoid is!

Haladoék (II. forduld)
A szakkézépiskoldasok feladatai

1. Legyenek m és n egymastol kiillonboz6 természetes szamok, amelyekre n oszthaté m-mel. Tekintsiik azon (a; b)
(természetes szamokbol 4llo) szamparokat, amelyekre a és b legnagyobb kozos osztéja m, legkisebb kozos tobbszorose
n. Bizonyitsuk be, hogy ezen szdmparok szama 2 hatvanya. (a # b esetén (a; b) és (b; a) parokat kiilonbozonek
tekintjiik.)

2. Az aq, b1, ag, by egész szamokra teljesiil, hogy a1 # as, by # by tovabba (a1by — a2b1)2 +4(a1 —az)(by — b2) = 0.
Bizonyitsuk be, hogy 1 — a1b; egy egész szam négyzete!

3. Egy haromszog oldalai a, b és ¢, beirt korének atmeérdje d hosszusagu. Igazoljuk, hogy d® + (a — b)2 < !

Az dltaldnos tantervi osztdlyok feladatai

1. Kis szdmolégépiink elromlott, és most azon kiviil, hogy kiszadmitja a szamok reciprokat, csak 6sszeadni és kivonni
tud. Eszeljiink ki olyan képleteket, amelyek alapjan kiszamolhaté a szamok négyzete és két szam szorzata!

2. Adott egy O pont és egy a hosszusagu szakasz. Tekintsiik a sikban az O kozéppontud, a oldali négyzetek H
halmazét. Tetszéleges N, N’ € H-ra N N N’ jelentse az N és N’ négyzetlapok kozos részét. Milyen hatarok kozott
valtozik az N N N’ tipust sokszogek keriilete?

3. Mely y, =, m egész szamokra all fenn az z2(z* + y) = y™ egyenlet?

A szakositott matematika I1. tantervi osztalyok feladatai

1. Kis szamologépiinkdn csupan Gsszeadas és kivonas van, de egy szam reciprokat is lehet képezni. Eszeljiink ki
olyan képletet, amely alapjan kiszamithatjuk vele két szam szorzatat!

2. Az ABCD hurnégyszogben fennall az AB + CD = BC egyenlGség. Igazoljuk, hogy az A, illetve a D pontbol
hazott (belss) szoglelez6k metszéspontja a BC' szakaszra esik!

3. Egy tarsasagban barkinek van ismerGse és tudjuk, hogy ha két embernek egyenl szamu ismerése van, akkor
nincsen kozos ismerdsiik. Lassuk be, hogy van, aki csak egy embert ismer a tarsasagbol! (Az ismeretséget kolcsonosnek
tételezziik fel.)



